



## Къ войнѣ 1701—1721 года.

Указъ царя Петра Алексѣевича отъ 31 января 1701 г. вологодскому архіепископу Гавриилу о доставкѣ во Псковъ драгунскихъ лошадей.

Отъ великаго государя царя и великаго князя Петра Алексѣевича всеа великия і малыя і бѣлыя Росіи самодержца на Вологду богомольцу нашему преосвященному Гавриилу архіепископу Вологодскому і Белоозерскому. Въ нынѣшнемъ 1701 м году генваря въ 30 день по нашему великаго государя указу которые драгунскіе лошади кони и мерены и жеребцы і кабылицы въ прошломъ 170 м году генералы Автамонъ Михайловичъ Головинъ Адамъ Адамовичъ Вейде отдали изъ села Измайлова въ Вологодского уѣзду в вотчины твои на кормъ, нынѣ велено тѣхъ лошадей послать во Псковъ в полкъ к боярину нашему и воеводѣ и военному ковалеру и Малтискому свидѣтельствуванному к Борису Петровичу Шереметеву тѣх твоих вотчинъ с провожатыми с людьми и со крестьяны и отдать тѣ лошади во Пскове на срокъ февраля въ 25 числѣ нынѣшняго 1701 г году с вѣдома боярина нашего и воеводы и военного ковалера и малтиского свидѣтельствоваанного Бориса Петровича кому онъ бояринъ нашъ и воевода тѣхъ лошадей принять прикажетъ. А буде іс тѣхъ драгунскихъ лошадей объявятца налицо жеребцы, и тѣхъ жеребцовъ старыхъ оставить в вотчинахъ твоихъ, а молодыхъ вылегчить и держать на корму потомужъ в вотчинахъ твоихъ до нашего великаго государя указу, а вмѣсто тѣхъ жереб-

цовъ и вмѣсто упалыхъ лошадей послать во Псковъ своихъ дойовыхъ добрыхъ лошадей тожь число с тѣмижь вышеписанными людьми вмѣстѣ; а о приемѣ тѣхъ вышеписанныхъ лошадей к нему боярину нашему и воеводѣ и военному кавалеру и молтискому свидѣтельствуванному к Борису Петровичу наша великого государя грамота изъноземскаго приказу послана. И какъ къ тебѣ ся наша великаго государя грамота придетъ, и тыб богомолець нашъ преосвященный Гавриилъ архиепископъ Вологодскіи і Белоозерскіи о посылке тѣхъ лошадей во Псковъ в полкъ к боярину нашему и воеводѣ и военному кавалеру и молтискому свидѣтельствуванному к Борису Петровичу Шереметеву на вышеписанной указной срокъ учинилъ по сему нашему великого государя указу, а в каторомъ числѣ и сколько какихъ лошадей и с кѣмъ во Псковъ послано будетъ, о томъ к нам великому государю писалъ и тѣмъ лошедемъ роспись прислалъ, а отписку и роспись велѣлъ посать в-ыноземскомъ приказе генералу нашему камисариусу князю Якову Ѳедоровичу Долгорукову с товарищи. Писанъ на Москвѣ лѣта 1701 г. генваря въ 31 день.

*На оборотѣ написано:* діакъ Степан Алексѣевъ. Смотрилъ Лука Колошинъ. Было запечатано черновосковою печатью съ изображеніемъ двуглаваго орла. *Адресъ:* На Вологду богомольцу нашему Гаврилу архиепископу Вологодскому и Белоозерскому.

*Помѣчено:* 1701 г. февраля въ 9 день великого государя подалъ грамоту Иванъ Никитинъ сынъ Пушниковъ.

Отписна Ивана Сечихина, стряпчаго по дѣламъ вологодскаго архіепископа, изъ Москвы въ Вологду по поводу вышеприведеннаго указа.

Государю преосвященному Гавриилу архіепископу Вологодскому и Белоозерскому холопъ твой Ивашко Сечихинъ святаго твоего архіерейскаго благословения прося челомъ бьетъ. Сего государь генваря въ день в-ыноземской приказъ взята у меня холопа твоего о лошадяхъ скаска, и с той скаски списокъ послалъ к тебѣ государю я холопъ твой под сею отпискою и после государь той скаски о тѣхъ лошадяхъ изъ того жъ приказу отдана мнѣ великого государя грамота: велѣно еѣ сослать к тебѣ государю тотчасъ, и тое государь грамоту послалъ к тебѣ государю я холопъ твой с сеюжъ отпискою. Изволь государь прика-

затѣ по той великого государя грамотѣ запятняныхъ лошадей тѣхъ, которые отданы с роспискою домовому твоему архиерейскому сыну боярскому Петру Домаскину, послать незамотчавъ для того чтобъ тѣ лошади поспѣли на указной срокъ к отдачѣ.

*На оборотѣ* обычный адресъ. *Ниже подклеена Скаска:*

1701 г. генваря въ день в-ыноземскомъ приказе передъ генераломъ камисариусомъ княземъ Яковомъ Ѳедоровичемъ Долгорукимъ с товарищи преосвященного Гавриіла архіепископа Вологодского и Бѣлоозерского домовыхъ его дѣлъ стряпчей Иванъ Сечихинъ сказалъ: в прошломъ де 1700мъ году по указу великого государя генералы Автамонъ Михайловичъ Головинъ Адамъ Адамовичъ Вейде въ его великого государя селѣ Измайловѣ принели домовыхъ преосвященного архіепископа лошадей мериновъ и жеребцовъ и кабылицъ всего тритцать двѣ лошади, а каковы шерстями и то написано въ ихъ генеральскихъ росписяхъ, и изъ тѣхъ лошадей и к нимъ вдобавокъ всего сто сорокъ трі лошади онъ же генералъ Автамонъ Михайловичъ запятневныхъ орломъ и драгунскимъ пятномъ отдалъ дому ево архиерейского сыну боярскому Петру Домоскину на кормъ на Вологду в домъ ево архиерейской и в монастыри, а изъ тѣхъ лошадей нынѣ всѣ-ль въ цѣлости, того ему Ивану за дальностью невѣдомо, потому что с Вологды к нему Ивану о томъ не писано. Да изъ вышеписаннаго приему генералы Автамонъ Михайловичъ Головинъ отдалъ жеребца гнѣда, а Адамъ Адамовичъ Вейде двѣ лошади сѣрыхъ за старостью отдалъ по прежнему в домъ преосвященного архіепископа.

Распоряженіе по полученному указу.

1701-го февраля въ 9 день по сему великого государя указу и по грамотѣ Вологодскихъ монастырей по стряпчихъ и по слугъ посланы домовые дѣти боярскіе Петръ Немытовъ съ товарищемъ, и того жъ числа Вологодскихъ монастырей стряпчимъ и слугамъ и дворникомъ указъ великого государя сказанъ.

Сообщилъ Ив. Суворовъ.

